

# 宝钢集团未来六年目标:全球前三

◎本报记者 杨伟中

宝钢集团进一步完善了企业未来“规模扩张”的发展思路,这家中国钢铁行业巨头力图通过实施“精品+规模”的战略转变和“兼并重组与新建相结合”的扩张方式转变,力争在2012年其钢铁主业综合竞争力进入全球前三强、在世界500强排名中逐步进入200名以内。这是宝钢集团董

事长徐乐江近日在对宝钢系统领导人员培训时明确提出的企业未来六年发展战略目标。  
受上游原料供应趋紧、下游行业集中度提高等因素的影响,规模扩张成为当今国际钢铁企业重新确立竞争优势的重要举措,全球钢铁业呈现出联合化、大型化、寡头垄断的发展格局。尤其是安赛乐和米塔尔的合并,深刻影响着世界钢铁行业的竞争格局,

并由此引发了新一轮钢铁业并购热潮。与此同时,各大钢铁巨头还加大了投资力度谋求产业链延伸、资源控制和可持续发展等。伴随着我国钢铁工业连续11年位居世界钢产量第一,近年来产能过剩、结构失衡、集中度低等问题日益明显。而且,国外钢铁企业加紧了对于中国钢铁市场的全面渗透,并加强技术封锁。2005年出台的《中国钢铁产业政策》明确提出,国内

钢铁企业的联合重组将是企业做强做大的主要路径,并强调到2010年国内排名前十的钢铁企业集团钢产量占全国产量的比例要达到50%以上,到2020年上升到70%以上。  
对此,宝钢集团在原有的“十一五”规划的基础上进一步提出了今后六年的发展规划。  
据了解,宝钢集团谋求规划期内在各方面水平均有显著提升,如在

规模上,将实现从2000万吨到8000万吨的跨越;在布局上,将从区域布局向全国布局和国际拓展;在技术上,将从引进消化吸收再创新到自主集成创新,具备一批具有自主知识产权的钢铁核心技术;在产业协同方面,将实现多元产业与钢铁主业的互动发展,形成新的业务增长点;在管理创新方面,将进一步完善公司治理结构,探索适应宝钢未来发展战略的管控模式等。

## 上港集团明年起上调集装箱装卸包干费率

◎本报记者 葛荣根

上港集团今日公告称,公司将自2008年1月1日零时起调整外高桥港区和洋山港区外贸集装箱装卸包干费率。其中,外高桥港区集装箱装卸包干费平均上调10%,调整后的集装箱装卸包干费(20英尺标准箱)为566.50元;洋山港区集装箱装卸包干费平均上调21%,调整后的集装箱装卸包干费(20英尺标准箱)为515元。  
公司表示,按照2008年预测集装箱箱量,执行新装卸费率标准后,将增加公司主营收入9亿元左右。

## \*ST康达 获政府收地补偿

◎本报见习记者 徐锐

\*ST康达今日公告称,公司近日与深圳市国土资源和房产管理局宝安分局(以下简称“宝安分局”)签署了《收地补偿协议书》。宝安分局将依法收回\*ST康达的四块用地,并因此向公司支付各种补偿费用合计5206.02万元。

\*ST康达表示,因城市建设需要,并根据相关决定,宝安分局依法收回公司位于福永、沙井、松岗的四块用地,其中主要属于本公司下属子公司深圳市康达尔饲料有限公司凤凰饲料厂的办公及生产基地,涉及需收地补偿的土地面积为41270.3平方米。为配合政府收地工作,公司将成立专门清算小组对康达尔凤凰饲料厂进行清算。

## 长城开发子公司 签订硬盘供货协议

◎本报见习记者 徐锐

长城开发今日发布公告称,公司全资子公司开发科技(香港)有限公司于2007年10月18日与希捷国际科技公司(以下简称“希捷”)签署了《PCBA(硬盘板卡)供货协议》。该协议约定公司向希捷提供硬盘板卡产品,协议有效期为三年。

长城开发同时强调,公司与希捷签署的《PCBA(硬盘板卡)供货协议》,未涉及供货数量和金额,其目的及范围是阐述双方的合作共识,是双方在协议有效期内签订并履行具体供货业务的基础,与每一个具体的订单构成完整的协议,目前公司与希捷的业务往来进展顺利。

## 新大陆中标 POS机采购项目

◎本报见习记者 徐锐

新大陆今日公告称,公司近日收到江苏省国际招标公司的《机电产品国内招标中标通知书》,其正式通知公司中标中国农业银行2007年度POS设备集中采购项目(项目编号:JITC-0705WH0369)中第一包:有线一体式针打POS设备。中标数量为11550套,中标总金额为人民币2321.55万元。新大陆表示,此次中标将有助于公司进一步扩大POS机的销售市场。

## 农产品 转让下属公司股权

◎本报见习记者 徐锐

农产品今日发布公告称,公司将持有的青岛青联股份有限公司的10389886股(占其总股本35.36%)股份转让给信义公司,转让价格为人民币1340.28万元。转让完成后,公司仍持有33.98%青联公司股份。  
本次股权转让完成后,产生股权转让税前收益约1300万元,青联公司也将由此退出公司合并范围。

## 天津宏峰 披露3.48亿大收购

◎本报见习记者 徐锐

天津宏峰拟出资3.48亿元收购深圳市中技(实业)集团有限公司08.57%和广东罗定中技铁路集团有限公司0.83%持有的中铁(罗定岑溪)铁路有限责任公司合计99.40%的股权。公司表示,相关的股份转让协议及补充协议已先后于8月12日及9月27日签署。

## ■公告追踪

# 浙江阳光:欧盟反倾销税何时休

◎本报记者 田露

浙江阳光刚刚披露的消息显示,欧盟理事会会议近日决定对产自中国、巴基斯坦、越南的节能灯泡再征收一年的反倾销税。对此,公司表示,由于公司自2001年7月起就已经遭受了欧盟反倾销,因此在延续期间将不对公司业绩产生影响。

这一事项听起来平常,但却值得关注。毕竟,欧盟自2001年起对浙江阳光电子节能灯的欧盟进出口商征收的反倾销税率达到了35.3%。此税负一旦取消,是否会大幅减少浙江阳光产品出口的成本?另外,目前浙江阳光对欧盟的出口比重已经不低,欧盟和亚洲并列为公司最重要的海外市场。

事情可以追溯到2001年左右。2001年初,浙江阳光发布公告披露,欧盟于2000年6月对公司展开反倾销调查,并于2000年8月8日通知公司,认为公司存在国家项目补助等原因,不给予其市场经济地位。2001年欧盟初步裁定,对浙江阳光生产的节能灯产品的欧盟进口商加征惩罚性关税。而按照浙江阳光发布的公告来看,自2001年7月欧盟裁定对公司生产的一体化电子节能灯的欧盟进口商征收35.3%的反倾销税率之后,该税率一直延续至今。因此,本次延续征收反倾销税的决定,在延续征收期内将不对公司业绩产生影响。

这一年的延续期内,公司对欧盟的出口还是按照以前的方式正常运转,无论这部分惩罚性关税是由进口商单独承担,还是由公司与其共同承担。既然是和从前一样,公司业绩也就不会受到影响。”浙江阳光的董事会秘书吴青谊说道。他表示,这一年的延期大会从2007年10月持续到2008年10月左右。

经过向董秘询问,记者了解到,

## ■连线

# 锡业股份:定向增发搁浅不影响经营

◎本报记者 王璐

锡业股份日前宣布了取消定向增发的消息,当日,公司股票受累下跌。那么,这次定向增发的取消是否会影响公司经营,原先计划的募项目——铅冶炼系统十万吨技改工程是随增发的取消而取消还是继续实施?带着这些问题,记者昨天专门电话连线了公司证券部负责人汤文斌,他明确告诉记者,此次定向增发的取消对公司经营不会造成任何影响。而且,定向增发的取消并不意味着项目的取消,事实上铅冶炼系统十万吨技改工程公司已经着手操作了。

2006年5月中旬,锡业股份宣布,公司审议通过了《关于外国投资者对公司战略投资的预案》,拟向中国银行全资子公司中银集团投资有限公司定向发行总金额不超过5亿元人民币普通股,所募集的资金将用于公司铅冶炼系统十万吨技改工程。中银集团在认购锡业股份本次定向发行的股份后,将成为公司的股东。中银集团承诺对通过本次定向发行所取得的股份自完成战略投资之日起3年内不进行转让。根据当时的公告显示,双方确定本次战略投资的发行价格为不低于定价基准日前20个交易日股票均价的90%。

然而,与2006年5月份相比,目前的证券市场发生了巨大



按照相关规定,反倾销的首轮期限一般是五年。此次反倾销到期之后,欧盟还要延期,主要是应当当地一些企业的要求而作出的。不过,根据反倾销的最长期限及目前欧盟、美国等发达经济体对环保越来越重视的趋向来看,公司感觉本次延期之后,针对节能灯的反倾销很有可能就此终结了。

就连欧盟本地的一些企业都不太理解:既然政府鼓励节能,要求多应用节能灯,为什么还要实施延期这样的措施,来阻碍中国等地的节能灯产品进入本地市场呢?这一年可能只是一个过渡。”吴青谊表示。

不过,如果一年之后,欧盟不再征收反倾销税了,这会对浙江阳光的出口和业绩提升大有帮助吗?

公司董秘对此表示了谨慎态度。吴青谊表示,一年后的事情比较难说,毕竟,如果反倾销取消,则意味着所有的厂家都面临着这样的机遇,所以进入欧洲市场的竞争可能加剧。不过,吴青谊也表示,并不是所有的节能灯生产商都能够进入欧盟,那边对于产品的技术要求比较高,有一系列的规定。

记者了解到,在照明行业尤其是节能灯行业里,尽管行业集中度比较低,但相对来说,浙江阳光在市场占有率和生产技术等方面,还是有一定优势。近年来,尽管在欧洲市场遭遇了反倾销,但公司对欧盟的出口却在持续增长。2002年时,浙江阳光在海外市场的全部主营业务收入只有2.65亿元,且向欧盟出口的比例不足主营业务收入的5%,而到

了2006年,根据公司年报资料,在主要市场中,欧洲市场占比为19.17%,来自于这一块的主营业务收入已经达到了3.05亿元。

业内一位研究人士认为,如果反倾销延期一年后就告终结,这的确也会导致一些成本较低、抗风险能力较差的中小企业再度获得生机。对于浙江阳光这样在细分行业内规模领先的企业而言,未来在对欧出口中是否能占据优势地位,有待进一步观看。

另外,研究人士也指出,近年来在海外市场遇到一定压力的情况下,浙江阳光大力拓展了国内市场。目前其国内市场已与亚洲和欧洲市场力量均衡,甚至获得了更高的比重,这主要是在鼓励节能的背景下,由政府采购来拉动的。



## ■项目简介

铅冶炼系统十万吨技改工程是将锡业股份下属冶炼分公司年产2万吨铅的冶炼系统改扩建为年产10万吨铅及配套工艺设施完善的铅冶炼系统。项目投产后,除年产10万吨精铅外,每年还可生产12万吨硫酸、150吨白银、70千克黄金、7000万度电。项目建设期为三年。

该项目可行性研究估算总投资为62167.01万元,其中固定资产投资49956.76万元,流动资金12210.25万元。固定资产投资中建筑工程7146万元,设备购置27142.85万元,安装工程4495万元,其他费用5513.73万元,预备费用5659.17万元。项目达产后年销售收入(含税)平均为106583万元,利润总额平均为16301万元,税后全投资财务内部收益率为19.51%,税后全投资回收期为5.12年。

## 长源电力 子公司股权转让给国电集团

◎本报记者 彭友

长源电力今日公告称,公司控股股东中国国电集团公司(下称“国电集团”)拟从湖北省电力公司手中受让湖北长源第一发电有限责任公司15.27%股权。

据悉,湖北长源第一发电有限责任公司现已更名为国电长源第一发电有限责任公司(下称“长源一发”),长源电力为其控股方,国电集团为长源电力第一大股东,持有其37.39%股份。

长源电力披露,公司日前收到了国电集团与湖北省电力公司签署的股权转让协议,并获悉国电集团已完成该部分股权转让价款的支付。经协商确定,长源一发15.27%股权的转让价款为3252万元。

据了解,根据国务院有关规定,为进一步深化电力体制改革,国家电力监督管理委员会负责牵头组织实施920万千瓦发电权益资产(简称920项目)的变现工作。长源一发为920项目所涉企业,其所涉变现股权比例为15.27%。本次股权转让方为湖北省电力公司,受让方为国电集团。

## S\*ST海纳 重整计划等待法院裁定批准

◎本报记者 彭友

S\*ST海纳今日公告称,公司昨日收到管理人通知获悉,S\*ST海纳破产重整程序第一次债权人会议已于昨日在杭州市中级人民法院主持下召开,与会债权人已按照法定程序表决通过了召开,向杭州市中级人民法院和债权人会议提交的《重整计划草案》,该《重整计划草案》有待杭州市中级人民法院裁定批准后执行。

公告表示,根据《企业破产法》的相关规定,已表决通过的重整计划如未获法院裁定批准的,法院将同时终止重整程序,并宣告债务人破产清算。

## 江苏舜天 收回涉诉应收款

◎本报记者 初一

江苏舜天日前收回一项诉讼涉及的应收款,该公司表示今年将因此增加约1870万元净利润。该诉讼起于两年前,涉及标的金额约5800万元。2005年5月12日,江苏舜天就公司与南京联强冶金集团不锈钢有限公司等的委托合同欠款纠纷向江苏省高级人民法院提起诉讼,被告于2005年7月4日提起反诉。

2007年5月22日,在江苏省高级人民法院主持下,上述诉讼事项达成和解。截至10月23日,江苏舜天累计收到联强集团支付的诉讼涉及的全部欠款合计6776.69万元,其中诉讼本金5597.32万元,诉讼期及判决生效后利息合计1142.73万元,诉讼及执行费用36.63万元。

江苏舜天表示,公司将冲回上述应收款项已经提取的坏账准备约1650万元,同时冲销当期财务费用约1140万元,公司2007年度利润总额将因此增加约2790万元、净利润增加约1870万元。

## S\*ST酒鬼 转让子公司股权

◎本报记者 彭友

S\*ST酒鬼今日公告称,上海恒元投资管理有限公司拟受让S\*ST酒鬼享有的湖南利源源房地产开发有限公司74%股权,同时受让酒鬼酒供销有限责任公司享有的上述房地产公司10%股权。

公告称,经审计,截至2007年9月30日止,该公司经审计的账面净资产为981万元,以此为依据,上海恒元投资管理有限公司应向S\*ST酒鬼及酒鬼酒供销有限责任公司支付股权转让款824万元人民币。

此外,经审计,2007年9月30日止,S\*ST酒鬼拥有湖南利源源房地产开发有限公司11568万元债权,通过此次股权转让,变为S\*ST酒鬼拥有上海恒元投资管理有限公司9176万元的债权,自本协议生效之日起由上海恒元投资管理有限公司向S\*ST酒鬼偿还,同时上海恒元投资管理有限公司即享有对湖南利源源房地产开发有限公司相应数额的债权。此外,目前S\*ST酒鬼仍拥有湖南利源源房地产开发有限公司2392万元债权。